砥砺前行 共创未来

2022新开局看"奋进中国"新图景

新华社电 时光无言,标 记奋进者的坚实步履。

北京冬奥会成功举办、各

地重大项目集中开工、一系列 惠民政策接连落地……2022 年伊始的种种图景,折射亿万 中华儿女在奋进中致敬历史、 在拼搏中开创未来的身姿。 踏上实现第二个百年奋斗目 标新的赶考之路,中华民族继 续书写中国特色社会主义伟 大事业的新篇章。



扫码看全文

"十四五"期间养老服务体系规划来了

老年人需求正在 从生存型向发展型转变

新华社电 为贯彻落实积 极应对人口老龄化国家战略, 国务院日前印发《"十四五"国 家老龄事业发展和养老服务 体系规划》,围绕推动老龄事 业和产业协同发展、推动养老 服务体系高质量发展,明确了 "十四五"时期的总体要求、主 要目标和工作任务。

《规划》指出,在党和国家 重大规划和政策意见引领下, 我国老龄事业发展和养老服 务体系建设取得一系列新成 就。人口老龄化是人类社会 发展的客观趋势,我国具备坚 实的物质基础、充足的人力 资本、历史悠久的孝道文化, 完全有条件、有能力、有信心

解决好这一重大课题。同时 也要看到,我国老年人口规 模大,老龄化速度快,老年人 需求结构正在从生存型向发 展型转变,建设老龄事业和 养老服务体系的重要性和紧 迫性日益凸显,任务更加艰

《规划》提出了"十四五" 时期的发展目标,即养老服务 供给不断扩大,老年健康支撑 体系更加健全,为老服务多业 态创新融合发展,要素保障能 力持续增强,社会环境更加适 老宜居;并明确了养老服务床 位总量、养老机构护理型床位 占比等9个主要指标,推动全 社会积极应对人口老龄化格 局初步形成,老年人获得感、 幸福感、安全感显著提升。

《规划》部署了9方面具 体工作任务,包括织牢社会保 障和兜底性养老服务网,扩大 普惠型养老服务覆盖面,强 化居家社区养老服务能力, 完善老年健康支撑体系,大 力发展银发经济,践行积极 老龄观,营造老年友好型社 会环境,增强发展要素支撑 体系,维护老年人合法权 益。同时,《规划》设置了公 办养老机构提升行动、医养 结合能力提升专项行动、智 慧助老行动、人才队伍建设 行动等专栏,推动重大战略

部署落实落地落细。

中国决定对美两家 军工企业实施反制

新华社电 外交部 发言人汪文斌21日表 示,为了维护中国主权和 安全利益,中国政府决定 对长期参与美国向中国 台湾地区出售武器的两 家军工企业实施反制。

在当日的外交部例 行记者会上,有记者问: 2月7日美方宣布总额为 1亿美元的售台武器计 划后,中国外交部发言 人表示,中方必将采取 正当有力措施,坚定捍 卫自身主权和安全利 益,请大家拭目以待。 请问发言人是否有进一 步消息对外提供?

汪文斌说,美国向 中国台湾地区出售武 器,严重违反一个中国 原则和中美三个联合公 报特别是"八·一七"公 报规定,严重损害中国

主权和安全利益,严重 损害中美关系和台海和 平稳定。中方对此坚决 反对,予以强烈谴责。

他说,为了维护中 国主权和安全利益,根 据中国反外国制裁法的 有关规定,中国政府决 定对长期参与美国向中 国台湾地区出售武器的 美国军工企业雷神技 术公司和洛克希德 -马丁公司的侵权行为 实施反制。

"中方再次敦促美 国政府和有关方面恪 守一个中国原则和中 美三个联合公报的规 定,停止售台武器和美 台军事联系。中方将 根据形势发展,继续采 取一切必要措施坚定维 护自身主权和安全利 益。"汪文斌说。

专家详解新冠疫苗"混打"

混合接种能够"产生较好抗体水平"

新华社电 中国近日开始部署新冠疫苗序贯加强免疫接种。那么,序贯接种就是"混打"不 同品牌的疫苗吗? 实际上,序贯接种强调的是间隔接种不同技术路线的疫苗。那为什么要序 贯接种? 国外是否有类似部署?

为何序贯接种

序贯接种指间隔接种(交 替接种)不同技术路线的疫 苗。据中国国务院联防联控 机制科研攻关组疫苗研发专 班专家组成员邵一鸣19日在 联防联控机制新闻发布会上 介绍说,对于变异性强又很难 对付的病毒,经常采用序贯免 疫的方式接种。

中国疾控中心免疫规划 首席专家王华庆介绍说,美洲 欧洲和东南亚的一些国家已开 始实施序贯加强免疫接种。

欧洲药品管理局和欧洲 疾病预防控制中心2021年12 月发表声明说,多项研究显 示,无论进行全程免疫接种还 是接种加强针,混合接种疫苗 能够"产生较好抗体水平",且 "与使用相同技术疫苗相比产 生更好的T细胞免疫反应"。

T细胞是人体内抵抗疾病的

这份声明说,"混打"可以 "提供更丰富的疫苗接种选 择,尤其是因某种原因无法接 种某种疫苗时,能降低对疫苗 推广的影响"。

邵一鸣介绍说,采用序贯 加强免疫接种主要有两个目 的:一是不同疫苗之间可以优 势互补,二是个人体质不同, 可能对某一类疫苗产生的副 作用多一些,采用不同技术路 线疫苗接种可以规避副作用。

世卫组织将重新评估"混打"的 优势及风险

基于现有研究数据,世界 卫生组织2021年12月发布了 新冠疫苗"混打"接种临时指南。

这份指南基于世卫组织战 略咨询专家组提出的建议制 定,适用于世卫组织紧急使用 清单上的所有新冠疫苗。指南 建议,如果第一针接种的是病 毒载体疫苗,后续不管是第二 剂还是加强针均可接种mRNA 疫苗;反之亦然。如果起初接 种灭活疫苗,后续可接种病毒 载体疫苗或mRNA疫苗。

截至目前,进入世卫组织 紧急使用清单的疫苗包括:英 国阿斯利康疫苗,美国强生疫 苗、莫德纳疫苗和辉瑞疫苗, 中国国药疫苗和科兴疫苗等。

按照临时指南说法,现有 研究主要涉及"混打"对人体 免疫力的影响。接种第二针 和第三针时选择与第一针相 同的疫苗仍是当前标准做法, 但随着研究深入,世卫组织将 重新评估"混打"的优势及风 险。随着更多研究数据出炉, 不排除调整"混打"指南。

1月份商品住宅价格 环比降势减弱

一线城市二手住宅环比上涨0.1%,涨幅与上月相同

新华社电 国家统 计局21日发布的数据 显示,1月份,70个大中 城市新建商品住宅和二 手住宅销售价格环比降 势减弱,同比涨幅总体

国家统计局城市司 首席统计师介绍,1月 份,一线城市新建商品 住宅销售价格环比由上 月下降 0.1% 转为上涨 0.6%,其中北京、上海、 广州和深圳分别上涨 1.0%、0.6%、0.5%和 0.5%。一线城市二手住 宅环比上涨0.1%,涨幅 与上月相同。

统计数据显示,二 线城市新建商品住宅销 售价格环比由上月下降 0.3%转为上涨 0.1%;二 手住宅环比下降0.2%,

降幅比上月收窄 0.1 个 百分点。三线城市新建 商品住宅和二手住宅销 售价格环比分别下降 0.2%和0.4%,降幅比上 月均收窄0.1个百分点。

从同比来看,1月 份,一线城市新建商品 住宅销售价格同比上涨 4.4%,涨幅与上月相同; 二手住宅同比上涨 4.1%,涨幅比上月回落 1.2个百分点。二线城市 新建商品住宅和二手住 宅销售价格同比分别上 涨2.5%和1.0%,涨幅比 上月分别回落 0.3 个和 0.5个百分点。三线城市 新建商品住宅销售价格 同比上涨0.5%,涨幅比 上月回落0.4个百分点; 二手住宅同比由上月持 平转为下降0.7%。